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Vaccinatieproject Orbit vzw  -  Projectsubsidie

In een eerdere schriftelijke vraag (nr. 270 van 22 april 2021) vroeg ik de minister naar 
de specifieke ondersteuning in het kader van projecten via de provisie Samenleven.

Uit het antwoord bleek dat een projectsubsidie werd toegekend van 32.582 euro aan het 
vaccinatieproject van Orbit vzw om mensen uit bepaalde levensbeschouwelijke 
gemeenschappen aan te sporen zich te laten vaccineren tegen het coronavirus.

Voor de verspreiding van de oproep tot vaccinatie werd een beroep gedaan op de interne 
communicatie van de religies, de levensbeschouwingen, de lokale besturen en de 
populatiemanagers.

1. Welke (nieuwe) contacten zijn er in 2021 gelegd met lokale besturen, organisaties of 
actoren in het kader van het project? Werden er gesprekken aangegaan met mensen 
uit diverse wijkwerkingen om de beoogde doelgroep vlotter te bereiken?

2. Wat is de rol van deze organisaties en hoe werd de samenwerking concreet 
uitgevoerd?

3. Graag een overzicht per centrumstad van de lokale samenwerkingen en de 
bijhorende acties die werden genomen.

4. Welke mediacommunicatie werd gehanteerd op de verschillende niveaus om de 
doelgroep te bereiken? Kan de minister het eindverslag bezorgen van de 
gehanteerde mediacommunicatie?

5. Orbit vzw verstuurde een brief aan alle lokale verantwoordelijken van de 
gemeenschappen in de centrumsteden. In de brief werd onder meer voorgesteld om 
hun gebedsplaats indien nodig ter beschikking te stellen als tijdelijke 
vaccinatieplaats.

Wat was de respons op deze oproep en hoeveel centrumsteden gingen concreet in op 
dit voorstel?

6. Hoe worden de resultaten bekendgemaakt en zo nodig overgedragen aan andere 
organisaties of geïncorporeerd in de werking van lokale besturen? Zijn er in dit kader 
bepaalde aanbevelingen die ook naar de toekomst een toegevoegde waarde kunnen 
aanreiken in dit verband?



7. Kan de minister zowel het inhoudelijk als financieel eindverslag aanhechten bij zijn 
antwoord alsook de beoordeling van zijn administratie betreffende beide 
documenten?
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1. Het project had tot doel levensbeschouwelijke/religieuze gemeenschappen te 
informeren en te mobiliseren voor preventie en vaccinatie. De lokale besturen werden 
geïnformeerd en daar waar mogelijkheden waren en reacties kwamen werd een dialoog 
aangegaan of een samenwerking gestart. Indien de levensbeschouwelijke/religieuze 
actoren al betrokken waren in een gemeentelijke strategie dan was er een goede 
startpositie. Zie eindverslag p. 3-7 voor gedetailleerde informatie per stad. 

2. Zie eindverslag p. 3-7 voor een overzicht van de rol van de betrokken actoren per stad. 
Daarnaast:

 Vertegenwoordigers van de verschillende levensbeschouwelijke/religieuze 
gemeenschappen werden betrokken om een argumentatietekst te schrijven 
omtrent preventie en vaccinatie. 25 verschillende auteurs - en dit van alle erkende 
en niet-erkende levensbeschouwelijke groepen - deden een bijdrage. 

 Er werd een beroep gedaan op de medewerking van 
communicatieverantwoordelijken die via print of digitale weg de achterban van 
hun religie/levensbeschouwingen konden bereiken.

 Met Welzijnsschakels vzw werd een partnerschap opgezet om info te verspreiden.

3. Zie eindverslag p. 3-7 voor een overzicht.

4. Zie eindverslag p. 8-9.

5. Er werd in de steden vooral gekozen om te werken via de vaccinatiecentra. Er werd in 
sommige gevallen ook ingezet op mobiele vaccinatieteams, onder andere in religieuze 
gebouwen. 

6. Zie eindverslag p. 11-15 voor aanbevelingen. In de volgende maanden zullen deze ook 
verder teruggekoppeld worden naar relevante actoren.

7. De gevraagde documenten worden om reden van vertrouwelijkheid, overeenkomstig 
artikel 90,5 van het Reglement van het Vlaams Parlement, ter inzage gelegd van de 
Vlaamse volksvertegenwoordigers bij de voorzitter van het Vlaams Parlement.


